

RAD DR BONAVENTURE DUDE NA KATOLIČKOM BOGOSLOVNOM FAKULTETU

Profesori našeg fakulteta podnose Fakultetskom vijeću svake godine godišnji izvještaj o svojem radu. Na temelju tih izvještaja, iako nisu uvijek jednako potpuni, možemo pružiti kratak ocrt rada prof. Duda na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu. Dakako, po crkvenim smjernicama u taj rad spada ne samo najstroža djelatnost unutar Fakulteta nego i šire sudjelovanje profesora u životu i rastu Crkve. Ovdje prvenstveno posvećujemo pažnju njegovu predavačkom znanstvenom radu, dok će objavljeni znanstveni radovi biti registrirani posebno.

Dr Bonaventura Duda dolazi na Fakultet u jesen, na početku akad. godine 1957/1958. Na prijedlog dekana dr Jurja Pavića i zauzimanjem prof. dr Stjepana Bakšića Vijeće ga je izabralo za asistenta pri katedri dogmatike 30. rujna 1957. Na to je uslijedilo imenovanje velikog kancelara, tadašnjega nadbiskupa koadjutora dr Franje Šepera, 1. listopada iste godine, Povjerena su mu predavanja iz dogmatike, raspoređena u dva semestra: Krst, Potvrda, Sveti red, Posljednje stvari. U to je vrijeme sva filozofija ostala na prof. dr Ivanu Kozelju DI pa je Vijeće povjerilo dr Dudi: Uvod u znanstveni rad ili Metodologiju, Uvod u filozofiju i Psihologiju religije. Prva dva kolegija predaje do akad. godine 1962/63.

U akad. godini 1958/59. predaje Kristologiju, Soteriologiju i Mariologiju, a od dr M. Lacha preuzima Uvod u Novi zavjet. Slijedeće godine 1959/60. preuzima od dr Janka Oberškog Biblijsku arheologiju.

Od akad. godine 1960/61. predaje i na novoosnovanom Filozofsko-teološkom učilištu Hrvatske franjevačke provincije sv. Ćirila i Metoda u Samoboru i poslije u Rijeci na Trsatu, sve do kraja šk. godine 1977/78.

Školske godine 1961/62. počinje s radom Katehetski institut (tada još Katehetski tečaj) što je zalaganjem prof. dr Ivana Škrebline osnovan pri našem fakultetu. U prvim godištim dr Duda predaje biblijski kolegij – uvod u velike biblijske teme. U svojem izvještaju o radu za šk. godinu 1962/63. tuži se prof. Duda na znatno pretrpano predavačko zaposlenje³. Uz spomenute predmete na Fakultetu i Katehetskom institutu, predaje u Samoboru: Uvod u psalme, Hebrejski, Biblijski grčki i Hermeneutiku.

Početak te školske godine, 11. listopada, otvoren je XXI. ekumenski koncil, II. vatikanski. Zagrebački nadbiskup dr Franjo Šeper uzeo je uz pristanak Vijeća

kao svojeg teologa prof dr. Tomislava Šagi-Bunića, pa u dvije naredne godine dr Duda preuzima i dio njegovih predavanja. Te godine predaje Kristologiju, Soteriologiju i Mariologiju, a u narednoj godini: De sacramentis in genere, Euharistiju, Bolesničko pomazanje, Sveti red i Posljednje stvari.

U šk. godini 1963/64 više ne predaje filozofske predmete, a u ljetnom semestru – nakon zahvale prof. dr. M. Lacha – Vijeće mu povjerava katedru Svetog pisma Novog zavjeta te se odsad posvećuje samo svojoj specijalizaciji.

U ljetnom semestru šk. god. 1964/65 Vijeće mu odobrava slobodan studentski semestar koji provodi u Rimu i Svetoj Zemlji.

U šk. godini 1967/68. sa svojim subratom dr Jerkom Fućakom posve je zaoкупljen redakcijskim poslom na novoj *Bibliji Stvarnosti* koju on rado naziva *Zagrebačka Biblija* jer je to prva cjelokupna Biblija tiskana u Zagrebu. Narednih godina, na temelju mandata Biskupske konferencije – također sa dr Fućakom – radi na novom *Hrvatskom lektionaru* te sudjeluje u stručnim komisijama za prijevod novoga *Misala* i *Časoslova*.

U šk. godini 1970/71. preuzima od dr Šagi-Bunića Uvod u misterij Krista i povijest spasenja, a od dr Josipa Salača, koji postaje zagrebačkim pomoćnim biskupom, Duhovno bogoslovlje. U ljetnom semestru šk. god. 1974/75. predaje i Misilogiju.

Dr Duda je izabran za sveuč. docenta god. 1964. a za red. profesora 1969. Dva puta je izabran za prodekana, u ak. god. 1973/74. te 1977/78, i triput je uzastopce biran za dekana, u ak. god. 1982/83. i u naredne dvije godine.

Od početka svojeg rada na Fakultetu dr Duda se zalaže da budući svećenici dobiju što svestraniju i što bolju biblijsko-liturgijsku informaciju i formaciju. Stoga u nekoliko navrata održava jednom u tjednu u svakom semestru izvanškolska predavanja o pslamima, a već u svojem izvještaju za šk. god. 1962/63. predlaže da se uvede barem jedan sat tjedno, obvezatan za slušače posljednjih triju godina: inicijacija u nedjeljne i blagdanske biblijske liturgijske odlomke. Povremeno u tom kolegiju predaju i drugi profesori i pastoralni radnici.

Dr Duda je sudjelovao u osnutku i daljnjem radu i razvoju sadašnjeg Teološko-pastoralnog tjedna koji ove godine navršava 25 godina postojanja. A kad je Fakultetsko vijeće 1963. godine ponovno pokrenulo izlaženje *Bogoslovske smotre*, njezin se novi niz otvara navještajnim člankom dr Dude *Crkva i svijet na XXI. ekumenskom koncilu*.

U važnu djelatnost dr Dude treba svakako uračunati i njegov značajan udio u osnutku *Glasa Koncila*, u jesen 1962. i susljedni publicistički rad koji je bio diktiran potrebom tog trenutka Crkve. U godinama koncilске i pokoncilске obnove u nas dr Duda, s drugim našim profesorima, sudjeluje u čitavom nizu pothvata kao što su: Koncilska tribina; Kršćanska sadašnjost – Centar za koncilska istraživanja i dokumentaciju; Institut za teološku kulturu laika; Katehetska ljetna škola; proslava 300. obljetnice hrvatskog sveučilišta i našeg fakulteta; organizacija i rad Internacionalnog mariološkog i marijanskog kongresa u Zagrebu i Mariji Bistrici god. 1971; Hrvatski mariološki institut te Institut za biblijski pastoral pri našem fakultetu itd. Aktivno sudjeluje na Međunarodnom mariološkom kongresu u Santo Do-

mingu 1965. i poslije u Zaragozi 1979. Također sudjeluje na Međunarodnom kongresu o teologiji II. vatikanskog koncila u Rimu 1966. Kao član predsjedništva Hrvatskog mariološkog instituta sudjeluje u organizaciji i radu I. II. i III. hrvatskog mariološkog simpozija: Solin-Split 1976, Marija Bistrica 1984, Zagreb 1984. Aktivno sudjeluje u radu i u organizaciji naših međufakultetskih ekumenskih simpozija: u Ljubljani 1980, u Zagrebu 1982. i u Studenici 1984. Na znanstvenom skupu o djelu Tina Ujevića u povodu 25. obljetnice pjesnikove smrti u Zagrebu 5–7. studenog 1980. održao je predavanje *Teološki oslusi Tina Ujevića*.

I na širem planu crkvenog života dr Duda je u sklopu cjelokupne pokoncilске obnove održao niz duhovnih vježbi i predavanja na mnogim svećeničkim dekanatskim i međudekanatskim pastoralnim sastancima i rekolekcijama: u biskupijama krčkoj, šibenskoj, zadarskoj, riječkoj i dr. U zagrebačkoj nadbiskupiji predavao je na više regionalnih sastanaka u Čakovcu, Požegi, Varaždinu, Virovitici, Karlovcu itd. Održao je prve regionalne svećeničke duhovne vježbe u Čakovcu i Virovitici, zatim duhovne vježbe za svećenike u našoj inozemnoj pastvi u Königsteinu (u jesen 1972.) te za svećenike hrvatskog Gradišća u Austriji i St. Gabrielu kod Beča. Sudjeluje na pastoralnim sastancima našeg svećenstva u inozemnoj pastvi u Vierzahnheiligen i Londonu (u veljači i ožujku 1981.), a u Ludwigshafenu je održao niz biblijskih predavanja i za redovnice koje rade u inozemnoj pastvi (u siječnju 1979.).

Kad je Filozofsko-teološki institut DI na Jordanovcu u Zagrebu pokrenuo permanentno obrazovanje redovnica s dvotjednim tečajevima svakog semestra, dr Duda je četiri semestra u šk. god. 1978/79. i 1979/80. održavao trodnevni ili četverodnevni tečaj upoznavanja Biblije.

U vrijeme naših euharistijskih kongresa vodio je euharistijski sastanak klera zagrebačke, zadarske i krčke nadbiskupije, odn. biskupije. A s drugim našim profesorima sudjeluje i u najbližoj pripravi i animaciji klera i vjernika za Nacionalni euharistijski kongres u Mariji Bistrici.

Od početka nastanka, osim u jednom trogodištu, član je Vijeća Biskupske konferencije za nauk vjere.

Glavni i odgovorni urednik